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ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/11/2024 

 

Argomento n.117°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.4 (ex ODG 7 CM 30/10/24) 

 

Oggetto: “Finanziamento della manutenzione dei cimiteri del Municipio VII Ponente”  

 

Prot. N. 547154 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari Genova Civica, Lista RossoVerde, Partito Democratico e 

Movimento 5 Stelle. 

 

Con modifiche ed emendamenti accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio Guido Barbazza, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  14 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CAMA SILVIA PARTITO DEMOCRATICO  15 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

 

Assenti: n.6 CORRONCA MICHELA, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA 

Di cui giustificati: n. 5 CORRONCA MICHELA, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA 

Intervenuti dopo l'appello: 1 VALLARINO SIMONA (Arg. 118°) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

EVIDENZIATA  

l'incuria in cui versano i cimiteri in oggetto, di cui tre (Voltri - Leira, Pra' - Palmaro, Pegli - S. 

Martino) classificati di prima categoria e tre (Crevari, Fiorino, San Carlo di Cese) di seconda 

categoria; 

 

TENUTO CONTO 

 che in alcuni casi tale incuria determina situazioni di pericolo per l'utenza, più volte segnalate da 

questo Municipio, anche dai cittadini a mezzo stampa; 

 

RICORDATO  

che tale problematica era stata già oggetto di una mozione similare nel passato ciclo amministrativo, 

approvata all'unanimità, e seguita da una Commissione II svoltasi prima in loco presso il cimitero di 

Voltri e poi presso la sede municipale. Con i tecnici dei servizi cimiteriali erano stati condivisi 

diversi rilievi per intervenire, a cui però non è stato dato nessun seguito causa mancanza di fondi; 

 

RICORDATO INOLTRE CHE 

nelle note, commenti e richieste integrative al Bilancio Comunale del 2024 della Giunta municipale, 

recepite nella Mozione approvata nel dicembre 2023 dal Consiglio Municipale è stata 

espressamente riportata la necessità di provvedere a interventi diffusi di manutenzione dei cimiteri 

del Municipio; 

 

RILEVATO 

 il distacco di calcinacci dal muro perimetrale del cimitero di Voltri che sta impegnando da oltre due 

mesi la sede stradale corrispondente con impianto semaforico; 

 

CONSIDERATO CHE 

la Giunta Municipale si è più volte attivata con gli uffici comunali preposti chiedendo interventi 

specifici, alcuni dei quali realizzati, ma in misura non ancora sufficiente; 

 

EVIDENZIATO 

 che negli ultimi piani triennali non risultava alcun finanziamento per la manutenzione dei suddetti 

cimiteri. 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a chiedere, fra gli altri, il finanziamento della manutenzione dei cimiteri 

insistenti nel nostro Municipio nel Piano Triennale del nuovo anno. 

 


